



PRIJATELJSTVOM PROTIV NASILJA I OVISNOSTI

RADIONICE

„Priateljstvom protiv nasilja i ovisnosti“ naslov je teme radionica održanih 24.11. 2005. u II. osnovnoj školi Čakovec, od prvog do osmog razreda.

U radionicama su sudjelovali svi učitelji i učenici naše škole te koordinator, pedagoginja škole. Timovi su radili na zadanu temu koja se protezala od prvog do osmog razreda na različitim nivoima.



Sonja Klarić, pedagoginja.
Idejna začetnica radionica II. osnovne škole Čakovec.

Nasilje među djecom nije novi fenomen, no tek je u posljednje vrijeme šire poznat našoj javnosti. Često koristimo različite termine: agresivnost djece, agresivno ponašanje djece, nasilje, sukobi, nasilje u školi, nasilništvo i zlostavljajuće ponašanje djece.

Agresivnost je osobina ličnosti i to razmjerno stabilna i trajna, vjerojatno vezana za potrebu živog bića da se obrani i preživi. Najčešće govorimo o agresivnom ponašanju ili nasilju u odnosu na druge osobe. Nasilničkog ponašanja u djece ima u svim školama što utječe na školski uspjeh značajnog broja djece.

Izloženost djeteta dugotrajnijem nasilju

izaziva mnoge teške posljedice: gubitak samopouzdanja, osjećaj nesigurnosti, neshvaćenosti i o s a m l j e n o s t i, učvršćivanje osjećaja krivnje, depresije, osjećaj besperspektivnosti i nemoci mirenje sa sudbinom te druge negativne posljedice koje štete zdravlju i razvoju.

Svako dijete ima pravo rasti bez straha od nasilja, bez obzira tko ga čini. I za djecu koja su izložena nasilju, i za djecu koja ga čine odgovorni su odrasli, oni koji ih nisu zaštitili i koji nisu prepoznali, usmjerili, reagirali na vrijeme. Zna se što treba činiti: mijenjati svijest, stavove i ponašanje.

Model „odgovor cijele škole“ temelji se

na aktivnoj uključenosti svih djelatnika škole, roditelja i učenika u promjeni ponašanja.

Radionice koje smo organizirali, timski su rad učitelja razredne i predmetne nastave, čiji su se rezultati prezentirali u obliku valorizacije ispred svih učenika naše škole i roditelja. Prezentacija rezultata potvrdila je pravilo da se svi problemi lakše rješavaju ako svi složno sudjelujemo.

Aktivni rad na sprječavanju agresivnosti konstantan je prioritet svih nas u svim segmentima rada tijekom čitave godine. Jedan dan pokazao je da je to moguće.

*Pedagoginja škole:
Sonja Klarić, prof.*



Akcija UNICEF-a “Stop nasilju među djecom” u Hrvatskoj je započela 5. studenog 2003. godine.



KREĆEMO U NOVO DESETLJEĆE NAŠE ŠKOLE

Povodom pedesete godine postojanja naše škole nastava se održala u obliku radionica. Učenici su upoznali drugačiji način rada. Pod naslovom “Priateljstvom protiv nasilja i ovisnosti” učenicima se skrenula pažnja na njihov odnos prema vršnjacima.

Svaka učionica bila je zaokupljena svojom temom za izradu plakata. Najmlađi učenici bili su i najkreativniji jer su njihovi plakati bili u obliku vlakica, sunca, cvjetica. U višim razredima učenici su bili ozbiljniji pa se to vidjelo i na plakatima. U učionicama hrvatskoga jezika izrađivali su se plakati o ljubavi, a u učionici zemljopisa bila je radionica pod projektom GLOBE. Na fizici učenici su mjerili silu dinamometrom i proučavali tekstove o temama kao što su rat, ovisnost... U kemiji je napravljen plakat u obliku piramide koji govori da ljubav mora postojati, a da su ovisnosti zlo koje trebamo izbjegavati. Kad su plakati bili gotovi, u dvorani je svaki razred održao prezentaciju

svojega rada. U razredu je bilo izabrano nekoliko učenika koji su tumačili plakat. Svaki je plakat bio popraćen zasluženim pljeskom učenika i učitelja.

Tog smo dana simbolično obilježili 50. obljetnicu postojanja škole. Bilo bi dobro kad bi se nastava u radionicama održavala češće jer se učenici tako opuste i rade bolje nego na redovnoj nastavi. Jednom nogom zakoračili smo u novo desetljeće škole i nadamo se da ćemo dočekati i 100. obljetnicu.

Ana Šikić, 7.a

Svaka radionica imala je poruku:

Silu mjerimo dinamometrom, a život ljubavju i prijateljstvom

To sam ja, to si ti, to smo mi, različiti, ali ipak jednaki

Spor ili sporazum

Prijateljstvo je dar koji uvijek možemo dati

Friendship, Peace, Love, Support, Tolerance, Globe – prijatelj djece i prirode – protiv nasilja

Mogu biti nečiji anđeo

Oporavak od nasilja

Od svih naših moći ljubav je najviša, najdivnija

Svaka igra i život imaju pravila

Dječaci i djevojčice su jednako vrijedni poštovanja

Siguran korak u život kroz igru

Prijateljstvo, tolerancija

Sila pokreće svijet, a život ljubav i prijateljstvo

